



浦东三个小区被列为中风险地区,那里情况如何?

11月20日、21日、22日,上海先后公布5例新冠肺炎确诊病例,位于浦东周浦镇的明天华城小区、祝桥镇的新生小区、张江镇的顺和路126弄小区被列为中风险地区。记者实地探访,居民们表示“不紧张”“很安心”,每个人正用自己的理解、支持和努力同心抗疫。

隔离 消杀 检测 一切安心有序

本报记者 陈浩 夏韵 钱俊毅

今天9:00 顺和路126弄

快递外卖无接触式配送



顺和路126弄小区外,检测人员集结 本报记者 夏韵 摄

11月22日公布新冠肺炎确诊病例中的曹某某在沪居住地是顺和路126弄。今天上午9时,记者来到现场。小区门口已围起一圈警戒线,多位民警和保安人员在门外驻守执勤,同时小区门口设有专门的“小区内工作人员隔离服脱卸点”,并配备消毒液等消杀物品。上午9时15分,多位医护人员在小区门口穿戴好防护装备,准备进入小区检测。

小区门口临时搭起两个快递和外卖取货架,实施无接触式配送、取货。上面标注了具体的楼号,快递员只需将配送物品放在取货架上即可,之后再由物业工作人员将物品交到居民手上。现场一位张江镇政府工作人员告诉记者,送来的快递将一律作消杀处

理,之后再送进小区。

记者在小区门口看到,不时有美团、叮咚买菜等平台的骑手过来送货,在小区物业工作人员的指引下,按规定放到取件架上,秩序井然。随后,穿着防护服的工作人员在铁门外报出单元楼号和房号,确认后转交给下单的居民。

发现确诊病例后,所有人都在连夜忙碌。采访中,小区门口突然来了一位维修工,带来电灯泡等。他告诉记者,现在小区有6位物业人员值守,他和其他工作人员连夜为同事布置房间,通上水电,做好后勤保障工作。他说,核酸检测点设在小区广场,昨晚自己已做好核酸检测,令他感动的是,核酸检测人员一直忙到深夜12时。

新民随笔



留在明天华城小区的出租车司机鹏辉上午向记者挥手致意 首席记者 萧君玮 摄

一名的哥,因为送客进入周浦明天华城小区。等他准备离开时,小区已经因2例本地确诊病例而封闭。

这是昨天见诸媒体的一个细节。而这个细节折射出的,是在零星疫情中,上海抗疫的几个特点。

首先,上海对新冠疫情的防范机制,已比较完善。“外松”的背后,“内紧”毫不松懈。从发现本地确诊病例到封闭小区,一声令下,令行禁止,连进小区的出租车也不得而出。这一张社区防疫大网,扎得颇密。

其次,在连夜对数千名居民开展核酸检测的同时,在一天两夜没有休息的同时,社区干部能及时考虑到这名的哥并照顾他的生活,体现了上海防疫中人性化的一面。

小区封闭的第一个晚上,的哥是在出租车里休息的。而从昨天开始,社区就为的哥准备了住宿的房间、行军床和新的被褥。的哥还能通过社区安排的“无接触送货上门”体系订外卖吃饭,解决了基本的生活问题。

最后,也是最重要的是,包括这名的哥在内,明天华城小区大部分居民对“封闭小区”表示理解。这名的哥也做好了“持久战”的准备,甚至提出“做一名社区志愿者”。

我想,这才是上海防疫工作中最重要的部分:老百姓的认同和支持。将心比心,如果我是这名的哥,想到封闭小区不但影响生活、影响心态,还会影响收入,一定会有委屈之感。推而广之,封闭小区也给居民们带来了极大的不便,但是老百姓的理解就是对上海防疫工作的最大支持。

今年年初,疫情最盛之时,上海的大街小巷一夜之间“空城”,这不是“怕死”,而是上海人的腔调。如今在零星疫情中,上海人的这种腔调依旧在闪光。这,也是魔都的宝贵品质。

当然,我也想给出租车公司喊个话。恭喜喜公司,有这么一名通情达理的司机大哥。封闭时期的出车费用,能不能特事特办,减免一下?等到封闭解除,也希望公司请这名司机大哥给大家聊聊,我第一个报名当听众。

的哥留在封闭小区的背后

晏秋秋

昨天14:45 明天华城小区

“都是为了大家健康安全”



明天华城小区居民隔着栅栏收取快递 本报记者 陈浩 摄

记者来到位于周星路500弄的明天华城北门。两道栏杆放下,门外几位保安戴着口罩,还有身穿“白大褂”的人员看守。门内站着几位居民,说出口号后,由保安或快递员将快件递给他们。一旁的架子上,堆满快件和外卖物品。

居民们互相问候,语气并不焦虑。一名阿姨隔着栅栏对记者说:“这都是为了大家的健康安全,这样做大家才安心。”

记者询问一位居民:“买菜做饭影响大吗?”她回道:“冰箱里还有一些菜的。吃完再点外卖。估计隔离14天,可

以克服的。”

不少居民表示,已经请好假了,单位都挺理解支持的。

在小区西门,一位从外面返回的女子拖着行李要进小区,保安反复提醒:能进不能出,要接受隔离的。她表示同意,立刻在承诺书上签了字。

小区另一个门直通康沈路上的漕溪小学南校,现已关闭,但允许居民隔着栏杆收取快递。

漕溪小学南校区保安表示,明天华城的孩子目前肯定不能去学校了,其他学生应该照常上学。学校已提升防控等级,全校范围都已经实施消杀。

昨天13:40 新生小区

提前100米设防控隔离带



新生小区防控线前置100米 本报记者 陈浩 摄

11月21日公布新冠肺炎确诊病例在沪居住地是新生小区,是一29岁男子,为20日公布的确切案例中那位丈夫的同事。

记者来到浦东新区祝桥镇新建路,这里有多处老小区。刚到新建路建宜路附近,就看到一道隔离带将通道封闭,有人员看守。新生小区的大门就是经由这条通道进入,显然是第一道的前置防控线。据观察,快递只能送到这里,随后有志愿者推着小车将快递送到距第一道隔离带约100

米的小区大门处。由于是志愿者代收代送,记者没有见到小区居民。

一旁其他几个小区,如公益路小区东苑、公益路小区西苑、皇冠小区等都保持正常状态,没有封闭。那几个小区的保安和居民心态平和:“防控都做到位了,我们一点都不紧张。”

附近浦东新区江镇中心小学的保安表示,目前没有收到停课通知。今天上午,记者再次与该校取得联系,得知学校在做好防控措施的同时正常开课。

昨天12:30 浦东医院

公交车参与隔离点转运



浦东医院对患者家属送来的物品全面消毒 本报记者 陈浩 摄

20日公布的2例确诊病例是一对夫妻,其中妻子在浦东医院做护理工作。目前浦东医院已闭环管理。

记者来到浦东医院,大门封闭,人和车都不能进。不断有家属给病人送来“吃穿用度”,所有东西都包好并贴好纸条,写清病房号、姓名和手机号码。这些物品都要先放到门口一张桌子上“过关”,由保安喷洒消毒液。

护理员依次进出,有的还推着小车,帮病人接送东西。

记者绕医院一周发现,与浦东医院原本可以内部连通的南汇精神卫生中心也提升了管控措施,大门封

闭,保安24小时值守。

与浦东医院仅隔一条听悦路的民乐城惠益新苑北苑已自动提升防控措施。保安对每一位进入小区的居民均要测量体温,并且不允许外来车辆进入。据保安透露,前天晚上一直到昨天早上,听悦路上调配来的公交车排成长龙,送医院相关人员去隔离点。记者看到,听悦路上停着5辆公交车,司机表示都是接送人员去隔离点的。

民乐城惠益新苑北苑旁边即是一家民乐幼儿园,保安称孩子们应会照常入园。今天上午,记者再次与这家幼儿园取得联系,得知一切如常。